黄骅港大宗散货码头 煤炭堆场建设提质提速

本报讯 (记者刘杰 通 讯员张诗启) 日前, 黄骅港 大宗散货码头煤炭堆场项目 现场一片热火朝天的繁忙景 象。据介绍,项目现已全面 开工建设,建成后将有效缓 解黄骅港内堆存压力,解决 腹地内企业和贸易商的港外 货场需求。

大宗散货码头煤炭堆场 项目总投资15.72亿元,是 黄骅港集疏运体系项目中重 要的子项目。相关职能部门 主动作为、加强协作, 为项 目建设做好服务: 渤海新区 港城产业园区行政审批局 "一对一"定制化服务,帮 助企业办理相关手续;经发

局积极指导办理备案……良 好的营商环境让项目建设者 心无旁骛提速度、提质量。 据项目副总工程师刘春峰介 绍, 堆场设计年通过能力为 1800万吨,预计2030年货运 量达到1500万吨。目前,已 全面开工建设,预计明年6 月底完工,9月完成设备安 装和调试并投产运营。

立足推进绿色港口、智 慧港口建设,煤炭堆场项目 将设置防风抑尘网,四周设 置粉尘检测和智慧喷淋系 统,通过对湿度、粉尘浓度 以及物料特性等综合评估进 行智能启停, 可有效防止粉 尘外逸, 防止环境污染。

盐山薛堂村种植瓜蒌 铺就村民致富路

本报讯(记者王汝汀

薛堂村瓜蒌产业种植基

为扩大种植规模,带

瓜蒌又叫药瓜、栝楼, 是一味中药材,瓜蒌结的籽 被称为"瓜子之王",它营 养丰富,是非常受欢迎的养 生类休闲零食。瓜皮能做中 药,瓜根可做天花粉,一次 种植能多年采收,其皮、 籽、根茎均可入药,可谓

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

抓"五领"促"五新"

市委组织部掀起全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

本报讯(记者孙晓卉)日前,市委 组织部在全市组织系统开展"学习贯彻 二十大精神 抓'五领'促'五新'"活 动,推动全市各级组织部门和广大组工 干部,以争先示范标准和排头兵姿态, 迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神

领悟精神要义学出新境界。采取 "5+N"模式,推动全市组工干部深刻领 悟党的二十大精神实质、核心要义、丰 富内涵、实践要求。其中"5"即市县两 级组织部门结合实际制定本单位学习宣 传贯彻党的二十大精神实施方案,建立 健全部务会理论学习中心组以上率下领 学、机关党委(支部)督促指导督学、 各科室结合职能深学、专家学者宣讲交 流促学、党员干部积极主动自学的"五 学联动"机制。"N"即围绕学习贯彻党 的二十大精神这条主线, 搭建"三堂学 习、周二夜学、云上课堂"等多个平台

领办教育培训提升新能力。市级举 办学习贯彻党的二十大精神系列专题培 训班、研讨班,对全市所有县处级党员 领导干部进行集中轮训。在全市基层党 组织和广大党员中深入开展"六个一" 活动。以"弘扬爱国奋斗精神、建功立 业新时代"为主题,组织全市高层次人 才代表、各县(市、区)人才工作者代 表开展学习交流研讨。

领会战略部署谋划新思路。开展一 次年度工作"回头看",认真查漏补缺。 围绕"贯彻党的二十大精神全市组织工 作怎么干"开展一次调研,召开一次务 虚研讨会, 在干部队伍建设、基层党组 织建设、人才工作等各领域有针对性地 提出抓落实的具体措施。聚焦组织工作 服务保障中国式现代化沧州美好场景建 设,制定出台一项统领性、指导性制度

领衔突破任务打造新亮点。聚焦 2022年度确定的十项重点突破任务,按 照持续探索推进、不断研究总结、巩固 拓展成果、强化宣传展示的原则,结合 党的二十大提出的组织工作新课题,进 一步提炼总结、优化提升经验做法,推 动十项重点任务实现新提升,着力打造

领跑狠抓落实扛起新使命。实施 组织部门领导干部"三个带头"行 动,即带头深入党员干部群众宣讲党 的二十大精神; 带头在村社、企业等 基层单位开展蹲点调研、解剖麻雀; 聚焦本地组织工作重点问题、重大改 革、重点任务,结合"十项重点突破 任务"和基层党建"书记项目",带头 领办重点课题或项目。实施组工干部 争先示范行动,通过搭建交流研讨、 成绩晾晒、竞技比拼等平台,进一步 强化组工干部斗争精神和斗争本领养 成,推动党的二十大精神在全市组织 系统落地生根、开花结果。

通讯员王洪胜)近日,在盐 山县韩集镇薛堂村瓜蒌种植 基地,金灿灿的瓜蒌错落有 致挂满藤蔓。农民们有的忙 着将成熟的瓜蒌破皮取瓤, 有的忙着用洗籽机洗籽,还 有的在广场上晾晒瓜蒌籽 ……大家分工合作,绘就一 幅美丽的丰收画卷。

地是由盐山县薛堂果品种植 专业合作社与安徽岳西徽记 农业开发有限公司、薛记食 品有限公司合作的项目,由 公司为薛堂村提供瓜蒌种 苗、种植技术和果实回收服 务,实行规范化管理、标准 化生产、产业化经营。今 年, 薛堂村成方连片种植瓜 蒌100亩

动农民增收, 韩集镇政府 因势利导,加大支持力 度,并成立瓜蒌产业指挥 部和盐山县集达瓜蒌种植 专业合作社,以薛堂村为 中心,辐射带动周边村庄 发展瓜蒌种植, 今年全镇 种植瓜蒌300余亩。

"全身都是宝"。

薛堂村党支部书记薛凤 才指着金灿灿的瓜蒌, 算起了 丰收账:"每亩可收100余公 斤瓜籽和100公斤干瓜皮,瓜 籽、瓜皮全部回收, 今年每亩 瓜蒌可收入6000元左右。未 来几年, 我们将在全村全面推 广种植, 把瓜蒌种植培育成农 民增收致富的特色产业。'



近日,渤海新区黄骅市南大港产业园区党的二十大精神理论宣讲团走进基 层,为党员、群众宣讲党的二十大精神,让党的二十大精神在基层一线落地生根。 刘 杰 刘淑文 孙晓卉 摄

让党的二十大精神在基层落地生根 肃宁青年宣讲团走村入企宣讲忙

本报讯 (记者申萍 通讯员刘巨雷) "党的二十大报告指出,加快建设农业强 国,扎实推动乡村产业、人才、文化、 生态、组织振兴……"在肃宁县师素镇 活跃着一支基层宣讲员队伍,他们深入 乡村、企业、田间地头,以内容丰富、 形式新颖的宣讲在基层掀起了认真学习 宣传贯彻党的二十大精神热潮。

师素镇"青年人才服务中心"成立 于2018年11月,同时设立了"青年人才 服务中心党支部"。中心在上级党组织和 镇党委领导下, 以密切联系青年、有效 组织青年、积极引导青年为目标,进一 步加强和改进基层党组织建设, 推进基 层社会治理创新, 为实施乡村振兴战略 打下坚实基础,培养了一批优秀青年人 才、致富带富能人、农村青年党员、村 级后备干部。党的二十大胜利闭幕后, 师素镇精心挑选镇域内青年人才组建起 "青年人才宣讲团",发挥基层青年人才 宣讲优势,广泛组织面向基层的对象 化、分众化、互动化宣讲活动,并结合 基层实际,解答好群众关心的问题。

把"大理论"转化为"小例子", 让

农民听得懂、学得会、用得上,实现理 论宣讲与农民的"零距离"。在师素镇 新时代文明实践所,青年人才宣讲员 通过线上线下宣传宣讲党的二十大精 神,在微信群分级分类开展读原文。 悟原理学习互动,推动理论学习宣讲 持续走深走心走实。在师素镇前堤村 宪法园, 宣讲员把党的二十大报告提 出的新观点、新论断、新思想转化为 鲜活的故事、生动的例子,同群众-起学习领会党的二十大精神。在师素 镇一家企业, 听完宣讲员的宣讲, 企 业有关负责人说:"深刻理解党的二十 大报告中关于新型工业化的战略部 署,我们将加大对高新技术创新的投 入力度, 助力企业打造现代化、智能 化生产线, 助推工业企业加速实现高 质量发展。下一步,我们将加强创新 突破,转变发展观念、创新发展模 式、增强发展动能,在高质量发展的 道路上要有新作为、新成就。"

与此同时, 师素镇还积极通过基 层农村大喇叭广播、橱窗展板等方式进 行党的二十大精神的宣传。

用品项目主体完工

建成后年产医用防护用品800万套

渤海新区黄骅市医疗防护

本报讯 (记者张梓欣 通 讯员张美静 张益玮)日 前,在渤海新区黄骅市康田 医疗器械有限公司医疗防护 用品项目施工现场,工人们 正在紧锣密鼓地安装地暖管 道。项目相关负责人刘相呈 说:"项目主体验收已经通 过,目前我们正忙着二次结 构施工, 为项目年底竣工投 产做准备。"

据了解, 康田医疗器械 有限公司是一家生产医疗防 护、牙科耗材等产品的科技 创新先进企业、省高新技术 企业。新建项目主要用于生 产医疗防护用品,项目总占 地44亩,总建筑面积2.45万 平方米,新建有无菌车间 研发中心、自动化生产车 间、仓储库房等,建成后年 产医用防护用品800万套。

新闻热线:

郭玉培 18713798877 孙晓卉 康学翠 18333004480 15303172653 王汝汀 刘 杰 13292796980

张梓欣 15350768675

13831766901 申 萍 17731719785 萍 鲁 13230773321 18333018170 杨继超

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

以村为家 助"家"振兴

·记运河区财政局和城管局驻小圈村工作队

本报记者 刘 杰

整齐划一的房屋、宽敞干净的街 道……走进运河区小王庄镇小圈村, 一幅生态宜居的新农村景象扑面而 来。村党支部书记杨恩龙说, 在驻村 工作队的协助下,村"两委"班子的 凝聚力和战斗力增强了, 小圈村的村 容村貌更加靓丽。

去年6月,运河区财政局的李树涛 和运河区城管局的李莉、张治国被派驻 到这里开展帮扶工作。驻村以来,他们 每天坚持"沉"在一线,以村为家,和 村"两委"干部想在一处、干在一处, 全力为群众办实事,助力小圈村驶入乡 村振兴"快车道"

"给钱给物,不如给个好支部。"工 作队驻村后首先从村"两委"班子建设

入手,带领党员加强学习,强化一盘棋 观念,不断增强村干部的凝聚力和向心 力。通过"三会一课"、主题宣讲、走访 慰问等方式,讲解和宣传党的路线方针 以及驻村工作政策,团结党员干部夯实 基层堡垒,以组织振兴推动乡村振兴。

考虑到现有村班子成员年龄结构偏 大,驻村工作队着重培养后备力量,吸 引思想进步的年轻群众积极向党组织靠 拢。今年以来共发展党员3名,年轻党 员比例逐步提升。

"尽心竭力,积极为村民办实事"始 终是驻村工作队的目标。一方面,他们 利用小圈村便利的位置条件、整洁的村 庄环境, 筑巢引凤。通过上下协调、跑 办手续,改造厂房6000余平方米,迁移

一处变压器,吸引蓝岛服饰、扬奇科技 等企业入驻并扩大经营,每年为村集体 带来稳定的租金收入。另一方面, 拓展 思路, 盘活闲置资源, 变废为宝。村东 侧有一处烂尾楼房,由于历史遗留问 题,已闲置多年,既有碍观瞻,又造成 资源浪费。驻村工作队了解情况后,积 极与村"两委"班子沟通,多次与党员 及村民代表商议,严格落实"四议两公 开"程序要求,决定由村集体出资进行 续建,再按程序进行出售,增加村集体 收入的同时也解决了部分村民的住房问

乡村振兴离不开文明振兴。在驻村工 作队协助下,村"两委"依托红白事办事 大厅成立"红白理事会",制定了理事会 章程、办事程序等,严格办事标准,营造 婚事新办、丧事简办的新风尚;新建新时 代文明实践站、村民综合服务站、红色书 屋及灯光球场,既方便了村民办事,又丰 富了村民的业余文化生活; 改造升级老年 活动中心、日间照料中心, 为村内老年人 提供休闲娱乐场所及日间照护、文体娱 乐、康复保健等精细化服务, 让老年人老 有所养、老有所乐。

谈及下一步工作,驻村工作队队长 李树涛说,他们将协助村"两委"摸清 家底, 盘活各类闲置资源为村集体创 收。同时,依托大运河文化带及园博园 建设, 拓展思路、寻找商机, 促进村集 体经济更加立体化、多元化发展,进一 步提升村民生活幸福指数,探索乡村振 兴"小圈样板"。

真情洒满驻村路 乡村振兴谱新篇

"金融杠杆"赋能高质量发展

(上接第一版) 全力护航乡村振 兴。着力构建层次分 明、优势互补的"三 农"金融服务体系和机 制,督导银行保险机构 创新涉农金融产品和服 务,增强"三农"领域 信贷支持力度,推动金 融资源更多向"三农" 倾斜, 助力解决农村金 融产品匮乏、服务体系 不完善等普遍性问题, 让农村金融不再成为乡 村振兴进程中的薄弱环

"冬枣贷""电商 贷"等金融产品,助力 打造"一乡一业""一村 一品"的产业新格局; "聚合码""裕农通"等 移动支付走村入户,打 通农村基础金融服务 "最后一公里"……立足 农村实际创新融资模

式, 让各种"接地气" 金融产品层出不穷。截 至今年9月末,我市银 行业机构涉农贷款余额 1967.82亿元, 实现了全 市 168 个乡镇 5727 个行 政村基础金融全覆盖; 我市保险业累计提供风 险保障14.04万亿元,实 现了农险业务县(市、 区)全覆盖。

到 2025 年, 我市 银行保险业将基本形 成综合、系统、穿 透、统筹的监管大格 局,基本建成权责一 致、全面覆盖、统筹协 调、有力有效的现代金 融监管体系,金融安全 "防火墙"全面筑牢, 金融服务能力显著提 升,为建成现代化沿海 经济强市、实力沧州守 牢风险底线、贡献金

融力量。

(上接第一版)

四是持续保障交通物流畅 通。物流保通保畅工作机制要 不间断协调,保障主干道和微 循环畅通,保障港口、站场等 集疏运正常运行,及时打通堵 点,维护产业链供应链稳定和 进出口通畅。

五是加大金融对实体经济 支持力度。引导银行对普惠小 微存量贷款适度让利,继续做

好交通物流金融服务,加大对 民营企业发债的支持力度,适 时适度运用降准等货币政策工 具,保持流动性合理充裕。

部署抓实抓好稳经济一揽子政策和接续措施全面落地见效

六是切实保障基本民生。做 好困难群众、失业人员动态监测 和救助帮扶, 兜牢基本民生底 线。加大农民工工资拖欠治理力 度,依法依规惩处欠薪行为,保 障农民工及时足额拿到工资。

会议强调,要强化督导和

服务。11月底前,国务院各督 导工作组赴有关地方,对稳经 济一揽子政策措施落实情况进 行督导和需要的服务帮助,认 真听取地方反映的情况,协调 解决政策落实中的困难和问 题。对重大项目建设、设备更 新改造进度偏慢的地区和领 域,要找准问题和原因,对症 施策。

会议研究了其他事项。

(上接第一版)

在会战道街道创业二社区 新时代文明实践站中,"志愿 红"宣传员毕胜正向社区居民 发放党的二十大报告"金句" 宣传卡片。"党的二十大报告 提出的'三个务必'要求,就 是要让广大党员干部提起精气 神, 时刻把广大群众放在心中 最重要的位置,继续发扬不怕 吃苦、敢于斗争的精神。"毕

胜手里举着宣传卡片,用"唠 家常"式的语言带领居民学习 领会党的二十大精神。他介绍 道,为了将"大道理"分解成 "小菜单", 让"志愿红"唱响 党的"好声音",志愿者以群 众喜闻乐见的方式, 在文明实 践所、社区小公园、民生长廊 中,带领党员群众读报告、摘 金句、悟原理, 让党的二十大 精神真正抵达群众身边、深入

群众内心。

"党的二十大报告描绘了 党和国家未来发展的美好前 景,展示了党带领人民实现对 美好生活向往的信心、决心。 在社区'志愿红'宣传员带领 下,现在大家在家门口就能学 习党的二十大精神, 让我们能 及时了解党和国家最新的理 论、方针、政策。"创业二社 区居民余秀兰说。

上海禁止群租写入地方立法

据新华社上海11月23日电 禁止 群租,加大对个人"二房东"监管力 度,建立全市统一的住房租赁公共服务 平台……《上海市住房租赁条例》23 日经上海市十五届人大常委会第四十六 次会议表决通过, 以地方立法推动形成 管理有序、服务规范、租赁关系稳定的 住房租赁体系,加快建立多主体供给、 多渠道保障、租购并举的住房制度,满 足居民多层次的居住需求。

条例主要内容之一在于规范租赁行 为,平衡租赁双方权利义务关系。对住 房出租提出严格要求, 明确规定禁止群 租,厨房、卫生间、阳台、贮藏室以及 其他非居住空间不得单独出租用于居 住,禁止将违法建筑、擅自改变使用性 质的房屋以及其他依法不得出租的房屋 用于出租。

根据条例,上海加强市场主体管 理,规范住房租赁市场秩序。针对 "二房东",条例规定,个人以营利为 目的转租房达到规定数量,需依法办 理登记。条例明确, 上海实行住房租 赁企业、房地产经纪机构从业人员实 名从业制度,住房租赁企业、房地产

经纪机构应当为从业人员办理从业信 息卡。并且,住房租赁企业承租个人 住房从事转租业务的,应当按照规 定,在商业银行开立住房租赁交易资 金监管专用账户,并通过住房租赁平 台向社会公示。

同时,条例设专章对保障性租赁住 房作出规定。根据条例,保障性租赁住 房重点在新城等人口导入区域、高校园 区、产业和商务商业集聚区、轨道交通 站点周边等租赁需求集中、生产生活便 利、交通便捷的区域进行布局。

对于"涨租",条例明确,上海市 房屋管理部门应当建立住房租赁价格 监测机制,做好相关预警工作。住房 租金显著上涨或者有可能显著上涨 时,可以依法采取涨价申报、限定租 金或者租金涨幅等价格干预措施,稳 定租金水平。

条例还规定,上海依托"一网通 办""一网统管"平台,建立健全全市 统一的住房租赁公共服务平台, 充分运 用信息化手段,推进数据共享,创新服 务方式,提升管理效能。

条例将于2023年2月1日起施行。